

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giráldez

AÑO VIII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Miércoles 15 de Diciembre de 1926

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.556

El Ministro del Trabajo hace declaraciones sobre la organización Corporativa nacional

El Sr. González Rothvoss, periodista de espíritu escudriñador y activo, ha celebrado con el Sr. Aunós una larga entrevista toda ella dedicada a impresiones sobre el decreto de organización corporativa nacional, de los cuales son los siguientes párrafos, que consideramos de justicia reproducir, ya que figuramos nosotros entre los que estiman el decreto incompleto, cuando menos:

Antecedentes doctrinales

Los tiene el decreto de 26 de Noviembre en éxito alcanzado en su actuación por los Comités paritarios creados hasta el presente, que han servido para evitar numerosos conflictos, incitar a la asociación de las clases patronales y obreras—lo que constituyó una gran ventaja—y para lograr la firma de convenios colectivos, que alejan el peligro de los choques violentos.

En vista de tan buenos resultados se pensó en la obligatoriedad de los Comités para evitar que intereses de partido o de clase estorbaran la práctica de los medios de conciliación.

Las legislaciones extranjeras

La idea de la coordinación de los Comités paritarios tuvo una elaboración lenta; por un lado influía en mi ánimo la ley italiana de 3 de Abril de 1926 sobre disciplina jurídica de las relaciones colectivas del trabajo, establece el Sindicato único a los efectos oficiales, y por otro me impresionaron vivamente los Comités paritarios belgas, creados por el decreto Real de 5 de Mayo pasado, suscrito por el ministro Wauters, en el cual establece la obligatoria constitución de los Comités oficiales de conciliación y arbitraje.

Tanto el decreto belga como en la ley italiana se hace referencia a la reglamentación de la huelga y el «lock-out»; en ésta prohibiéndolos, y en aquél obligando a que inmediatamente que el conflicto se produzca sea requerido el Comité, y éste, una vez recibidas las proposiciones de las partes, abre camino al arbitraje.

El decreto belga es el más acomodado a las realidades vividas en España. Claro es que Bélgica no tiene una organización conjunta y nacional, ni allí existe la organización corporativa, ya que los Comités paritarios encuentran su suprema expresión en el Comité Nacional de Oficio, sin que haya enlace entre los Comités de diversos oficios.

Compración del decreto español con las disposiciones belga e italiana

En el decreto-ley español se ha recogido ante todo la experiencia vivida, y es más democrático que el belga desde el momento de que mientras en éste la desí nación de los miembros de los Comités la hace el Ministerio, a propuestas de las Asociaciones, en España, éstas designan libremente sus representantes.

También es más democrático el decreto español que la ley italiana, porque en ella se reserva el Gobierno el derecho de reconocer o no las Asociaciones patronales y obreras, según su ideología, y esta aprobación, que las transforma en Sindicatos

oficiales, las da patente para actuar, con exclusión de cualquiera otra entidad, en la regulación de la vida del trabajo, teniendo la facultad hasta de imponer cotizaciones a los individuos de la profesión que no estén inscritos en ella. Por otra parte, los órganos corporativos italianos no tiene el carácter orgánico de los establecidos por el decreto-ley nuestro, puesto que, en definitiva, no son otra cosa que reunión organismos sindicales nacionales.

Con estos antecedentes doctrinales y legislativos se organizan en España los Comités paritarios como en Bélgica, y del conjunto de estos organismos surge por libre elección la Corporación, órgano paritario también, formándose una escala ampliamente democrática y una estructuración orgánica y de conjunto.

El Poder laboral

En realidad—continúa diciendo el señor Aunós—, la importancia y trascendencia del decreto-ley consiste en que crea un Poder nuevo dentro del Estado, el «Poder laboral», que actúa por del gación y bajo la vigilancia del Gobierno, pero con funciones específicas propias y esencialmente ejecutivas.

El Estado, como es su deber, establece normas generales en los Códigos y leyes; pero la aplicación de las mismas a la vida del trabajo incumbe a los Comités paritarios en tanto por virtud del pacto pueden amoldar las disposiciones generales a la naturaleza especial del oficio y de la localidad.

Características del decreto

El decreto tiene los siguientes rasgos: es ampliamente democrático; viene a relacionar de un modo constante a las Asociaciones, que antes sólo se ponían en contacto al calor de lucha; la substitución de la hostilidad por el diálogo permanente, creador de un ambiente de concordia, que hará que el salario sea fijado no por el choque de la oferta y la demanda, sino en consideración al carácter técnico del servicio y al coste de la vida, cortándose así la principal causa de las huelgas.

Se puede calcular la importancia de evitar las disensiones por causa de los salarios, teniendo en cuenta que en el período 1914-923 nacieron de estas disensiones el 75 por 100 de las huelgas del Canadá, el 78 por 100 de las de Finlandia, el 77 por 100 de las de Italia, el 65 por 100 de las del Japón, el 65 por 100 de las de Inglaterra, el 62 por 100 de las de los Estados Unidos y el 63 por 100 de las de España.

Virtualidad del decreto

Grandes esperanzas hemos puesto en la eficacia del decreto-ley de 26 de Noviembre.

A los Comités paritarios vendrá lo selecto de cada profesión; los oficios no se encontrarán desorientados y separados por ideologías y zonas geográficas, como hasta aquí; del contacto de patronos y obreros surgirá la comprensión del fin común y el mutuo amor al oficio, y la nueva organización dará por resultado la paz social y económica, tan necesaria para el engrandecimiento de las naciones.

Informaciones del Municipio

Los asuntos de la Permanente

Entre los escasos asuntos que se encuentran en la orden del día para la sesión de la Comisión municipal permanente de mañana jueves, figuran los siguientes:

Jubilación de una multrona

La Delegación de Personal presenta expuesto expresando que revisados los expedientes personales de los funcionarios municipales y vistos los preceptos legales pertinentes, propone la jubilación de la señora doña Rosa de Castro, con el haber pasivo de 375 pesetas que le corresponden.

Esta señora desempeña el cargo de matrona de la Beneficencia municipal y cuenta 74 años de edad.

Devolución de fianza

El negociado 2.º informa la instancia de don Manuel Maure Bable, solicitando devolución de la fianza de 600 pesetas, a responder del contrato del suministro de materiales de albañilería.

El informe es favorable, por tener demostrada su solvencia el señor Maure.

De cédulas

En extenso y razonado escrito, la Intervención municipal examina el fallo de la Comisión provincial relativo a la suma que le corresponde percibir al Ayuntamiento de Cádiz por el impuesto de cédulas personales, proponiendo que debe ser deducida de la cuota fija la cantidad de pesetas 6.830,10, quedando por tanto la suma que corresponde en concepto de ingreso con cargo a la recaudación al año por el impuesto de cédulas personales en 1926 y sucesivos en pesetas 124.414,60.

La comisión de personal

Para el próximo viernes a las cinco de la tarde se ha convocado a la comisión de personal del Excmo. Ayuntamiento para iratrar de la reglamentación y plantilla del personal de arbitrios.

A esta reunión asistirá también el concejal Inspector del ramo Sr. Rosety.

La Sociedad Oficial de Fomento

Mañana jueves a las cinco de la tarde celebrará sesión la Sociedad Oficial de Fomento despachando asuntos de trámites.

De aguas

Para el próximo viernes a las diez y media de la mañana se ha convocado a todos los señores

que constituyen la Permanente a una reunión, que se celebrará en el Ayuntamiento para tratar del anteproyecto de la fruida de aguas de Benamahoma.

A dicha reunión asistirán los ingenieros de Obras públicas Sres. Murcia y Anzorena, y el delegado gubernativo don Rodrigo de la Iglesia.

Visitas

Esta mañana visitó al alcalde Sr. Blázquez, el Sr. D. Joaquín del Cuervo, al objeto de recogerle la firma de un documento que se dirigirá al ministro de Estado, para que se tengan en cuenta los intereses de los vinereros jerezanos al redactar el tratado de comercio con Inglaterra.

Del homenaje al señor Paredes

Continúa activamente sus trabajos la comisión organizadora del homenaje al teniente de alcalde Sr. Paredes que probablemente se verificará la próxima semana.

Esta mañana el ilustre arquitecto Sr. Talavera entregó el proyecto para la placa repujada que se entregará al Sr. Paredes.

El proyecto que es de estilo renacimiento andaluz, fué elogiadísimo por todos los señores concejales.

Notas del registro

La Escuela de Comercio remite cuenta de libramientos.

—La Diputación provincial relaciona vecinos del barrio de la Palma a los que corresponde cédula personal de clase superior a la que han adquirido.

—El Sr. Juez de Instrucción pide se averigüe el paradero de María Hurtado Villa y se informe de la conducta de la conducta de Ricardo Valderrama Nucheras.

—Don Juan García Torres, pide certificado de conducta.

—De la Comandancia de Marina interesa la designación de peritos que aprecien objetos arqueológicos.

—El Gobierno civil autoriza el traslado de los restos al cementerio de Vejer de la Frontera de don Cándido Picamil.

—Al Sr. Director del Banco de Crédito local, se participa que el Ayuntamiento ha quedado impuesto del nombramiento de don Juan Talavera, en la dirección técnica de las grandes obras y que a dicho señor y personal a sus órdenes se dará toda clase de facilidades.

Una muerte repentina

En la pensión que en la calle General Menacho, tiene doña Gloria Ponceano, falleció anoche repentinamente la hospedada doña Carmen Jiménez Castro.

Según las manifestaciones hechas al Juez Sr. Dolarea, por doña Gloria, anoche a eso de las once y media, sintióse repentinamente enferma doña Carmen, por lo que la primera marchó a la calle para llamar al doctor Suffo, que no pudo asistir a la enferma por encontrarse practicando una operación.

Al volver a la casa encontróse con la enferma muy agravada, y para reanimarla le hizo una taza de tila, que no llegó a tomar por encontrarse ya muerta.

La enferma fallecida, D.ª Carmen Jiménez Castro, según manifestaciones de la dueña de la pensión, es de Zaragoza, viuda (ignora de quien), tiene dos hijos y una hija (se ignoran los nombres), ha tenido varias fondas en Algeciras, y aunque representa unos cincuenta y cuatro años, era persona que cuidaba su tocador.

Habitaba desde hace unos tres meses la casa en que ha muerto, por tener alquilada una habitación, aunque solo para dormir.

Al hacer el Juzgado el reconocimiento correspondiente, halló en un cabás y envuelto en una media, un revólver de siete tiros, cargado y con la falta de dos cápsulas; un recorte de periódico referente al crimen de Cecilia Aznar, y varios otros recortes con anuncios de institutos de belleza y artículos de tocador.

En un bolsillo del traje que vestía, encontrósele, igualmente, una pequeña navaja.

La situación económica de la fallecida, distaba mucho de ser desahogada.

A ruegos de la dueña de la casa, que mostró deseos de hacerle entierro, el Juez Sr. Dolarea, luego de certificada la defunción por el médico forense don Servando Amaya, ordenó que el cadáver quedara en la casa.

Descanse en paz.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Rosario

NUEVAS ARTISTAS

Hablando con Rosarito Iglesias

Un hermano poeta.—Su primer triunfo.—Luis Linares Becerra y Carlos Arniches.—A la «Chica del Gato» se le escapa el felino.

Rosarito Iglesia nos aguarda, en su cuarto, un precioso cuarto de hotel tapizado de rosa y en el que hay multitud de abrigos, trajes, sombreros y cuanto constituye el equipaje de una actriz.

Sobre una mesita, unas cuartillas escritas a máquina nos delatan que la artista se hallaba estudiando en el momento de nuestra llegada.

A poco, y por una puerta que comunica con otro aposento, aparece Rosarito acompañada de su señora madre.

La preciosa mujer con la que deseamos sostener una conversación que transcribir a los lectores de EL NOTICIERO, es vista así, más alta, más rubia, de ojos más verdes y de más singular belleza que vista desde las butacas del teatro.

Amablemente nos tiende la mano y nos invita a tomar asiento.

Fué fácil que se produjera la camaradería; el talento es el mejor conductor de ella.

—¿Cómo se manifestó en usted la afición al teatro?—Una pregunta clásica!

—Pues data de hace mucho tiempo, era yo una niña, ¡figúrese, con cinco años!, cuando recibí por vez primera un monólogo original de mi pobre hermano.

Un momento desaparece de su boca la sonrisa, al recuerdo del hermano muerto, y continúa.

—Era en una fiesta de familia, yo casi no lo recuerdo, pero sé que me aplaudieron y que después, en cierta ocasión, solicitaron de mi madre mi cooperación para cierta fiesta benéfica.

—Declamé el mismo monólogo de mi hermano; me aplaudieron mucho, y ahí puede decirse que empieza mi afición.

—Por cierto—interrumpe su madre—que al declamar el monólogo mi hija, perdió letra, y, antes de azorarse, agregó de su cosecha las palabras que faltaban para que el verso no quedara cojo.

—Después, más tarde—vuelve a decir Rosarito—y dada la afición que yo sentía, se decidieron mis padres a ruegos de don Luis Linares Becerra, que es al mismo tiempo mi padrino de arte, a presentarme en el Ateneo de Madrid.

Allí tuve éxito y la prensa madrileña me prestó gran atención. Entonces, y con motivo de cierto festival benéfico, me presenté en el Teatro Español.

Por cierto, que dió la rara coincidencia, de que la compañía que actuaba allí entonces fuera la de Ramón Gatuellas.

—¿Quién le había de decir a él—dice su madre—que aquella chiquilla a quien le tuvo que dejar el teatro, había de ser después primera actriz de su compañía.

—Fué muy buena para conmigo la crítica. Jorge de la Cueva, el redactor del «Debate», me hi-

zo un artículo muy laudatorio. —También solicitamos el parecer de Arniches—añade su madre—y nos dijo que «Rosarito era del arte y se nos iría al arte.»

—Como Vd. verá ante estas opiniones, era cosa de pensar en serio sobre su vocación.

—¿Qué declamó usted en el Español?

—Un monólogo de mi hermano y la «Oda a la Guerra de la Independencia», del P. Muñio.

—¿Tuvo algún profesor de Declamación?

—Sí, a Javier de Burgos; a este excelente maestro le debo cuanto soy y cuanto pueda ser.

—Es muy probable que pronto estrene una obra suya y de Luis Linares Becerra.

—No puede usted imaginarse cual sería mi alegría, pues a ambos les estoy agradecidísima.

—¿Había usted hecho comedias anteriormente?

—Nunca; hasta entonces no había hecho otra cosa que declamar poesías y monólogos. Comedias no las hice hasta que debuté con Gatuellas en Albacete el día 7 de Octubre de 1926.

—¿Con qué obra?

—Con «Buena gente»; pero la obra de que mejor habló la prensa referente a mi labor fué de «Retazos», la intensa comedia que con tanto gusto y cariño hago.

—¿Lleva recorridas muchas poblaciones?

—Casi toda Andalucía, y de todas partes tengo un recuerdo grafísimo, sobre todo de Sanlúcar, donde la gente se paraba en la calle cuando pasaba.

—Crea usted—interrumpe rápidamente su madre—que a mí me daba vergüenza, me resistía a salir a la calle con ella ante las manifestaciones de simpatía de que era objeto.

—Por cierto, que en Jerez de la Frontera me sucedió una cosa graciosísima:

Hacíamos aquella noche «La chica del gato», pero el guarda-ropa en vez de buscar un pequeño gatito, buscó uno que por su aspecto más parecía un tigre. Yo había metido el felino dentro de la cartonera, como marca el libro; pero de pronto el animalito se revoluciona y comienza a muller y a querer salir. Por más que hacíamos, era imposible, y el gato se salió de su encierro y se escapó. Figúrese cuál sería mi apuro, cuando di- de la obra que se lo tengo que entregar a la dama.

Y Rosarito Iglesias reía recordando la cómica escena.

Unos golpes en la puerta corta nuestra conversación: el avisador del teatro que llegaba por la ropa para la escena.

Nos despedimos de la bella y simpática actriz, y salimos del hotel convencidos de que tras la artista de corazón, existe también una mujer de corazón... ¿en qué aspecto vale más...?

ADA.

La Casa de los Salesianos

Impresiones de una visita

Siempre leí impresionado, con satisfacción, las notables e interesantes crónicas que se publicaron en enaltecimiento de esa grandiosa Institución de enseñanza de los PP. Salesianos.

—¿Qué lástima—decía yo—que una obra ciudadana tan cristiana y tan insigne radique en los Extramuros de Cádiz—apartándome de su natural punto de

vista higiénico—pensando, que dentro de la hermosa capital, se verían, se apreciarían más los méritos de una labor tan prodigiosa!

Sí, prodigiosa; así puedo yo ahora proclamarlo, cuando he visto confirmado personalmente, todo cuanto se ha dicho, que elogiando a sus cronistas, considero que si pecaron de algo, fué que se quedaron cortos en exponer en toda su plenitud, acción tan bienhechora.

El Rvdo. Padre Bosco, recoje siempre los recuerdos admirables de gratitud, como su ilus-

LUIS MEXÍA

Joyero

Columela, 36

Cádiz

tre fundador, y si nuestro carácter, si nuestros sentimientos no fueran impresionables momentáneamente, el todo Cádiz, proseguiría con esplendidez a la caritativa dama, orgullo gaditano, doña Ana de Viza, de imperecedero agradecimiento...

Desde nuestra entrada en la santa Casa, sentimos algo de disgusto: con cuanto yo había leído y escuchado, me imaginaba vitalidad extraordinaria: llegando a las puertas del Colegio, traspassando la cancela de hierro y cristal, nos ha sorprendido la inscripción de un cepillo: «Limosna para componer el camino de entrada: quien lo lea y contribuya, María Auxiliadora se lo premiará! Ya he tenido la visión momentánea de los sufrimientos de la vida, para redimir al hombre.

Obra tan perfecta y humanitaria, la de más importancia en la sociedad, puedo asegurar que no existe; es, la vida social, más sublime y redentora: con el Reverendo P. Modesto, Director del Colegio Salesiano, rápidamente nos hemos enterado, y hemos visto cuanto se desenvuelve en este Centro cultural: se ilustra el entendimiento con el método pedagógico más práctico y más inteligente; y se ilustra físicamente en todos los órdenes prácticos de la vida.

No es extraño, pues, que intelectualmente, la obra salesiana se divulgue en generaciones de hombres cultos y de hombres de altos méritos industriales: debiendo proclamarse públicamente, tanto bien han nacido como se desarrolla en este Colegio Salesiano, que debiera estar repleto de alumnos de todas partes, como debiera llevar una existencia feliz y desahogada para el mayor prestigio y beneficio de Cádiz.

GASPAR RUIZ.

Deportes

Ciclismo

El campeonato y los entrenamientos

El «Cádiz Veloz Club» va dando cima a los trabajos de organización de la gran carrera Campeonato Provincial, que verificará el domingo 26 del corriente, habiendo empezado a sentir los primeros «toques» de triunfo de su importante acontecimiento deportivo, debido a las muchas cooperaciones y a los numerosos premios recibidos.

Aunque todavía faltan algunos días para la celebración de esta interesante prueba, viene notándose entre la afición ciclista, no ya ansiedad, sino expectación por presenciar las incidencias de la lucha, reñida batalla que se avecina con la disputa del preciado título de campeón provincial.

En los puntos que tienen que atravesar los corredores, el anuncio de la prueba también ha causado extraordinaria expectación, esperándose con interés creciente el paso de los «routiers», para hacerles objeto de entusiastas felicitaciones.

Prestandose esta carrera para que los concursantes puedan lucir sus facultades, los corredores hace ya algún tiempo que se entrenan concienzudamente, buscando todos la forma más perfecta, en espera de conseguir tan codiciado título.

Por otro lado, el estado en que se encuentran es excelente y la nivelación de sus fuerzas nos hace presagiar una lucha intensa, de la que después de una temporada tan activa y provechosa, ha de salir el campeón con todos los honores.

Nuestra entidad ciclista, queriendo que sus socios se presenten perfectamente entrenados, piensa celebrar el próximo domingo una carrera de entrenamiento sobre el mismo recorrido e itinerario de la prueba del campeonato.

SPORTMAN.

Pérdida

La de un ajustador de oro con el nombre de Paca. Pueden entregarlo Alcalá Galiano 3, donde será gratificado.

Reservado a la casa

Sánchez Cosío

SEPELIO

Hoy tuvo lugar el acto de conducir al Cementerio católico de esta ciudad, el cadáver de don Ramón M.^a Perdillo y Caviéces, antiguo funcionario municipal, ya jubilado, que durante muchos años fué jefe de la Sección de Alcaldía, mereciendo el mejor concepto por su probidad, inteligencia y trato exquisito.

Formaban en el cortejo fúnebre numerosas personas de todas las clases sociales y todos los funcionarios municipales, que profesaban especial afecto al finado.

Presidían el duelo los señores don Manuel, don Arturo y don José Quirell, el alcalde de la capital don Agustín Biazquez, delegado de personal don Manuel Nuñez, secretario, interventor y depositario municipal, señores Domínguez de Cepeda, García Pascual y Martel; don Francisco Bonassi, Cura de la parroquia del Rosario; don Manuel Berea, capellán de ciudad; don León Figuer, Comandante de Marina don Eduardo Pasquín Reinoso, don José Agudo, notario don José de Bedoya y otras personas que sentimos no recordar.

A su anciana madre, a su viuda, sus hijos señora viuda de Quirell y don Ramón y demás dolientes, enviamos la expresión de nuestro pésame, deseándoles resignación en este doloroso trance.

Mañana llega la compañía expedicionaria del regimiento de Cádiz

Mañana 16, llegará a este puerto en el vapor «Alhambra» de la Compañía Transmediterránea, procedente de Melilla, la compañía expedicionaria del regimiento de Cádiz, núm. 67.

Para recibir a nuestros bravos soldados, están invitadas las autoridades y es seguro que vaya al muelle Cádiz entero.

Las damas del Ropero de Santa Victoria

El pasado día 13, y en el salón destinado a las clases de dibujo, de la Escuela de Bellas Artes, se inauguró la exposición de prendas que regalan estas caritativas damas a las familias pobres.

Al frente, y en artístico dosel, se destaca el retrato de Su Majestad la Reina doña Victoria Eugenia, presidenta honoraria de esta institución, cuyo cuadro aparece artísticamente adornado con flores.

Repartido por todo el salón y colocadas sobre estantes, se encuentran las prendas que estas damas han sabido conseguir de la caridad gaditana, para con ella mitigar algo el dolor de la pobreza.

Ostenta la presidencia de ciudad, la señora doña Consuelo Sierra, viuda de Gómez e Izaguirre, y de secretaria y vicesecretaria, las señoritas Gloria Azopardo y Víctor, y Emilia Sicre.

Existen además, cinco presidencias de parroquias, correspondientes a las de San Antonio, Santa Cruz, San Lorenzo, Nuestra Señora del Rosario y San José, que son desempeñadas por la Excm. Sra. de Lozada y Ortiz de Zarate, excelentísima señora de Fernández Heredia, Excm. Sra. Condesa de Hornachuelos, de Pobil, y señora Marquesa de Casa-Recaño.

La exposición de dichos objetos, que es pública y durante las horas comprendidas de once a una de la tarde y de cinco a siete de la misma, está siendo visitadísima por autoridades y personalidades de la capital, a quienes se les oyen palabras de alabanza y elogios para las damas del Ropero de Santa Victoria, por su gestión y resultado obtenido con su celo, durante el primer año de su funcionamiento.

El día 23 del corriente, festividad de Santa Victoria y día de su augusta presidenta honoraria, tendrá lugar el solemne acto de reparto de dichas prendas, el que será presidido por Su Ilustrísima el Sr. Obispo de la Diócesis, con asistencia de las autoridades civiles y militares.

Nuestros sinceros deseos son que el Ropero de Santa Victoria prospere en su caritativa labor,

y felicitamos a las damas que le integran, por el éxito alcanzado, cuyo resultado puede verse en el salón de la exposición que esta tarde se clausura, en la Academia de Bellas Artes.

Las Escuelas Nacionales de Cádiz

Un préstamo del Retiro Obrero al Ayuntamiento

Merece los más calurosos elogios la actuación de nuestro Ayuntamiento en pró del fomento de las edificaciones escolares a que está atendiendo para proporcionar a nuestras escuelas locales capaces e instalaciones decorosas de acuerdo con las exigencias de la pedagogía.

Hoy nos referimos en esta noticia al préstamo concertado con la Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental, administradora en nuestra región del Retiro Obrero, y al objeto de verificar importantes obras en la amplia casa número 11 de la calle Isabel la Católica de esta ciudad, en donde serán alojadas unas escuelas nacionales.

El préstamo de 50.000 pesetas se ha concedido en ventajosas condiciones, con un plazo de reintegro de diez años y a un bajo interés.

Los notables proyectos de la reforma son debidos a nuestro arquitecto municipal don Antonio Sánchez Estévez, quedando la casa habilitada para la instalación de ocho secciones escolares.

Felicitamos por su acertada gestión a nuestro Ayuntamiento así como a la Caja Colaboradora del Retiro Obrero, por la meritisima orientación social que reglamentariamente viene dando a sus inversiones.

Una buena Maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica» que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar gucido o remendado, cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. No tiene que desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero: basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y, lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadora y económica.

La Patent Weaver, Aribau 226, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica» libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato puede proporcionar, y al escribir a la casa, mencionad NOTICIERO GADITANO.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

DETENIDO

En Ubrique ha sido detenido el individuo Juan Jesús Masa, que se encontraba reclamado por el Juzgado de dicho distrito.

HURTO DE ACEITUNAS

En la mañana del pasado día 10 fué denunciado a la guardia civil de Algodonales, por el pecino José Carretero, que del olivo «Fuente de Cristóbal Gómez» habían hurtado seis fanegas de aceitunas que tenían apiladas.

De las gestiones llevadas a cabo, se encontraron las citadas aceitunas en el molino conocido por el «Dornajo» propiedad de Francisco Jiménez, quien en unión de las mismas, fué puesto a disposición del Juzgado, quien instruye las oportunas diligencias.

Sucesos locales

Insultos

Juan Morillo Acedo y José García Baro, fueron a la Comisaría detenidos este último por insultar al primero.

Amenazas.

Bernardino Ballesteros fué detenido a requerimiento de Rafael Comeglieri de Lara, por amenazarlo en la Plaza de la Libertad.

A la Prevención

Fueron conducidos María de la Luz Martínez Sanduete de sesenta años, y María Tereza Rodríguez Ruiz de setenta por embriaguez y escándalo en la plaza de Isabel II.

Suscríbase hoy mismo a este periódico.

Consultorio Jurídico

Administrativo

A CARGO DE

D. José G. Agulló

Abogado del Estado, jubilado.
Jefe Superior de Administración Civil

Consultas ordinarias, 10 Ptas.

Abonos especiales anuales
para Comerciantes, Sociedades de todas clases y Ayuntamientos.

San Francisco 5, principal,
de 1 y media a 4 y media.

“Fast and safe”

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

Rapidez.—Seguridad.—Confort
PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa
berlina, 35 ptas.; pescante, 30; interior
22,50.

Servicio diario.—La Empresa más antigua, con material más moderno.—Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 37.
Salida de Algeciras: Segismundo Moret, 5, a las 5.45 de la mañana.—Tel. 101.

SE ALQUILA

amplio escritorio, en casa de esquina, con almacén espacioso contiguo, apropiado para comercio por mayor coloniales, cereales, etc. San Carlos 3, oficina.

Dan razón:

CORTÉS

Optico Científico

Con título americano y certificado de aptitud, del eminente catedrático

Doctor Soria

Montañas 9 y Prim 4.

¡¡ Cielistas !!

Al llegar están las famosas bicicletas

B. S. A. tipo carrera

Guías carreras, tirantes rectos, carrete trasero reversible, dos piñones, llantas estrechas, frenos, cable, etc. etc.

¡PRECIOS sin competencia, calidad INSUPERABLE!

Viuda de C. de la Fuente Elias
P. de Arguelles 9.—Cádiz.

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 3 a 4.

Isabel la Católica, 2

FABRICA DE PAN

de
Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad.

Teléfono 210

Consulten precios

de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigras y barro, etc., que han sido reducidos considerablemente.

JACINTO CANIVELL

Ancha núm. 13 — Cádiz

M. Quirell

PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, 17. — Cádiz

Duque de Almodóvar 24. — Jerez

Rayos X

Trasladable al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta frecuencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).

100.000 Pesetas

podemos colocar, pre-isiamente en valores del Estado, con renta anual no menor del OCHO por ciento anual.

Dirigirse a los Agentes del Banco Hipotecario en Cádiz,

Sres. C. Derqui, (S. A.)

R. Viescanúm. 1.

-La Inglesa-

50, 100 y hasta 500

Jamones Serranos

legítimos puede V pedir a esta Casa a

9'50

PESETAS EL KILO

Pidan Notas Generales de Precios a esta casa



Usted se equivoca si cree disimular los estragos de la anemia con recursos de tocador

Es con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD.

el positivo medio de devolver el color a sus mejillas, acrecentar la viveza de sus ojos, conservar la gentileza de su cuerpo y conseguir la alegría y el bienestar codiciado. Con este reconstituyente se adquirirá la salud que en definitiva le constituye todo:

VIDA SANA, FELICIDAD Y BELLEZA

Más de 35 años de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pide el Jarabe que lleva en la etiqueta exterior el nombre

HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Automóviles y Carruajes de Alquiler

“CONSTANTINO”

SERVICIO PERMANENTE

Plaza de Castelar núm. 1.—Teléfono 124.

En “LA INGLESA”

CALLE TOMAS ISTURIZ

Se venden los legítimos

Jamones

Serranos

Es decir, más baratos que el Bacalao.

¡¡ Conque a pasar buenas Pascuas !!

TELEFONO. 324.

Pidan Notas de Precios.

Talones de Lotería a 1'50.—Impia. M. Cerón

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

Han salido para Sevilla los avia- dores que irán a Guinea

Esta mañana han salido para Sevilla los aviadores que irán a Guinea.

Madrid.—Esta mañana han salido de Cuatro Vientos, con dirección a Sevilla los aeroplanos pilotados por los tenientes Barberán y González Gil, que como se sabe emprenderán el vuelo a la Guinea española atravesando el Sahara.

Saldrán para emprender el raid el día 20 o 21 del actual, aprovechando la luna llena para realizar su arriesgada empresa.

La consagración del Vicario General de Marruecos

Madrid.—Después de la Pascua, se verificará en la Capilla Real la consagración del Vicario General de Marruecos y Obispo de Gallipolis Padre Betanzos.

Los aviadores continúan en Las Palmas

Las Palmas.—A las diez de la mañana se ha enviado un radiograma a la Dirección de Marruecos y Colonias comunicándose que los aviadores de la escuadrilla "Atlántida", continúan en las Palmas en espera de buen tiempo para continuar el raid.

La medalla de oro del trabajo para el mecánico Arozamena

Madrid.—Los españoles residentes en las islas Filipinas, han interesado del Ministerio del Trabajo, se conceda la medalla de oro del Ministerio del Trabajo, al mecánico Arozamena que con la escuadrilla "Elcano" realizó el raid Madrid Manila.

La línea aérea Sevilla Buenos Aires.—El Comité de enlace

Madrid.—Por falta de tiempo en el Consejo de Ministros celebrado ayer tarde no se dió cuenta del expediente relativo a la línea aérea Sevilla-Buenos Aires, cuyo pliego de condiciones se encuentra ya ultimado y que será sometido en breve a la empresa «Colón» que será la explotadora de este importante servicio aéreo trasatlántico.

—El próximo sábado en este Ministerio bajo la Presidencia del Ministro Sr. Aunós se reunirá el comité de enlace de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

El Alto Comisario

Tetuán.—Procedente de Melilla, llegó en hidroavión el Alto Comisario de España en Marruecos general Sanjurjo acompañado de sus ayudantes.

Repatriación de tropas

Melilla.—Han llegado a esta plaza, procedentes de varias posiciones, las compañías expedicionarias de Wad-Rás, Asia, Aragón, San Quintín, El Ferrol y Valladolid, que próximamente serán repatriadas.

El tratado albanés

Belgrado.—Se asegura que después de constituido el nuevo Gabinete, se pedirá a la Sociedad de las Naciones, que se anule el tratado albanés.

En caso de negativa, Yugoslavia se retiraría de la Sociedad de las Naciones.

La rebelión en Méjico

Méjico.—Los rebeldes han intentado apoderarse de la ciudad de San Miguel, pero las fuerzas regulares los rechazaron, causándoles bajas.

Los regulares cogieron a los rebeldes siete prisioneros, que fueron ejecutados sin demora.

El descanso dominical de la Prensa

Madrid.—Don Rafael Marquina, prestigioso periodista, presidente de la comisión encargada de velar por el descanso dominical de la Prensa, ha estado

esta mañana en el Ministerio del Trabajo, conferenciando con el señor Aunós, del que solicitó varias aclaraciones á las interpretaciones que algunos diarios han dado al proyecto del señor Aunós, sobre el descanso dominical.

Desde luego, en ningún modo se vulnerará lo estatuido referente al descanso dominical de la Prensa, que será de veinte y cuatro horas justas, como el que se lleva a cabo en las restantes industrias de la nación.

Firma de Marina.—El ascenso a general del Sr. Lazaga

Madrid.—Esta mañana en el Ministerio de Marina han facilitado a los periodistas una nota con la firma de los decretos de este Departamento, que son los siguientes:

—Real Decreto fijando las fuerzas navales para el año de 1927.

—Real Decreto aprobando las plantillas del Cuerpo de la Armada.

—Ascendiendo a contralmirante al capitán de navío don Angel Cervera, y destinándole como jefe de personal del Ministerio de Marina.

—Proponiendo para el ascenso a general de la Armada (Artillería), al coronel don Juan Bautista Lazaga, y disponiendo que quede para eventualidades del servicio en la Corte.

—Dictando reglas para el ingreso en la escala activa de Infantería de Marina, de los oficiales de la reserva, escala auxiliar retribuida y suboficiales.

—Destinando al mando del cañonero «Eduardo Dato» al capitán de fragata don Manuel Ruiz Azaola.

—Proponiendo para el ascenso al capitán de fragata don Ramón Martos

—Idem de corbeta, don Fernando Delgado.

—Idem al teniente de navío don Miguel Guimerá.

—Idem al teniente coronel de Artillería de la Armada don Eugenio Pérez y al comandante don Miguel Morente.

—Proponiendo el ascenso al empleo inmediato a favor del teniente auditor de tercera del Cuerpo Jurídico de la Armada don José Asencio, y del de cuarta don Eduardo Vizcasilla.

—Idem para el ascenso al astrónomo don José Muñoz, astrónomo de primera don Julio Nadal, y de segunda don Pedro Charlo.

—Idem para el ascenso al cura párroco del Cuerpo eclesiástico de la Armada, don Antonio Blanco, al capellán mayor don Antonio Sánchez y al capellán de primera don Julio Páez.

—Concediendo la cruz de segunda clase del Mérito Naval, con distintivo blanco, pensionada, lema del profesorado, al capitán de fragata don Indalecio Núñez.

—Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria al teniente de navío don Eladio Cano.

Los agentes comerciales.—Reunión de la Junta Central

Madrid.—Bajo la presidencia de don Eduardo Coll, se ha reunido el pleno de la Junta central del Colegio de agentes comerciales, enviando representaciones Madrid, Barcelona, Zaragoza y otras poblaciones importantes.

Entre los acuerdos adoptados figura el de intensificar y dar actividad de todos los colegios oficiales y adoptar también las medidas procedentes para evi-

tar y perseguir el claudenismo en el terreno de los agentes comerciales.

Firma de Gracia y Justicia

Madrid.—Nombrando presidente del Consejo de Justicia, al presidente del Tribunal Supremo de Justicia, don Rafael Bermejo.

—Idem vocal de dicho alto organismo, a don Eduardo Jiménez.

—Nombrando vocal de la Comisión de Codificación, en la vacante del señor Jiménez Azúa, a don Esteban Coello, catedrático de Derecho penal de la Universidad de Barcelona.

Las nevadas causan estragos

Londres.—Participan del Canadá que las copiosas nevadas están causando grandes daños en la región occidental.

Las líneas telegráficas están derribadas y los caminos interceptados.

Se han registrado numerosas víctimas.

El general Berenguer, mejorado

Ceuta.—En vista de la mejora que ha experimentado el general don Federico Berenguer, ha emprendido su viaje de regreso a Madrid su hermano don Alejandro, que ha permanecido en ésta varios días al lado del enfermo.

Don Alejandro fué despedido por varios amigos, entre los que figuraba el general Gómez Morato.

Jefe fallecido

Ceuta.—En el hospital de la Cruz Roja ha fallecido por enfermedad el comandante de la guardia civil don Dionisio Royol.

La acción política en Beni Gorfet.—Se persigue a los ocultadores de armas

Ceuta.—A causa de los temporales se ha paralizado en la cábila de Beni Gorfet la acción política.

Durante estos días se han batido un aduar que servía de re-

fugio a una partida de bandoleros.

En el resto de la zona se sigue la persecución contra los ocultadores de armas.

A los sometidos se les provee de un carnet de identidad.

Se está procediendo al arreglo de las pistas en las zonas sometidas.

A los moros enfermos se les presta asistencia médica y se les provee gratuitamente de medicamentos.

Despachando con el Marqués de Estella.—En honor de Mitre

Madrid.—Esta mañana el presidente del Consejo de Ministros marqués de Estella, despachó con los ministros de Hacienda, Estado, Gracia y Justicia y con el Director de Marruecos y Colonias, general Gómez Jordana.

Recibió luego al embajador de Alemania, a los presidentes de las Diputaciones vascas y a una comisión del Banco vasco y a otras personalidades.

A las cinco y media el marqués se encuentra en el ministerio de Estado para asistir a un acto que allí se celebra en honor del ilustre periodista argentino director de «La Nación» de Buenos Aires, don Jorge Mitre.

A las siete de la tarde el general Primo de Rivera recibirá una extensa audiencia.

En el Ministerio de Gracia y Justicia.

Madrid.—Esta mañana el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte recibió al presidente de la Unión Patriótica de Burgos.

Fuerzas repatriadas de Marruecos

Madrid.—Según noticias oficiales recibidas en el Ministerio de la Guerra, mañana sale repatriada para Málaga una compañía del regimiento de Wad-Rás que se encontraba en la zona occidental.

De la zona oriental salen dos compañías de Infantería y los

La Asamblea Nacional se reunirá en el mes de Marzo

batallones de montaña de Reus y de Alfonso XII.

Estas fuerzas embarcarán en el vapor «Julio».

La Asamblea Nacional se reunirá en el mes de Marzo.—Inter-santes noticias.

Madrid.—En poder del presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera las peticiones solicitadas relativas a la constitución y funcionamiento de la Asamblea Nacional, puede anunciarse que para fines del próximo mes de Enero y una recaído acuerdo del Consejo de Ministros sobre este asunto, se publicará el decreto de convocatoria comenzando a funcionar ya perfectamente organizada en el siguiente mes de Marzo.

Interesante encuentro de fútbol en Madrid.—El primer tiempo.

Madrid.—En el campo de Chamartín de la Rosa que se encontraba totalmente lleno de público a pesar del mal tiempo y de lo desapacible de la tarde se ha verificado el partido entre el equipo madrileño y la selección húngara, preparatorio del gran equipo internacional entre Hungría y España que se celebrará en Vigo el día 21 del actual.

Al partido de esta tarde asisten los infantes don Jaime y don Gonzalo.

En el equipo de los madrileños se ha introducido una pequeña modificación consistente en que Quesada no juega y es sustituido por Benjuria.

Arbitrar Carcer asesorado por Colina y Rocamora.

El campo se encuentra muy encharcado, dificultando la marcha normal del juego.

Los del equipo madrileño juegan con extraordinaria codicia, especialmente la línea delantera.

A los quince minutos de juego, Monjardín recoge un centro de Olaso y marca el primer tanto.

A los veinte minutos, el delantero centro húngaro consigue el empate.

Los madrileños se crecen y asedian a la puerta de los húngaros.

El segundo tanto para Madrid, lo consigue Monjardín a los treinta minutos de juego.

Antes de terminar el primer tiempo, cuando faltaban solo tres minutos, Monjardín recoge un pase de Olaso y envía el balón a Valderrama; éste se queda algo indeciso, y entonces se adelanta velozmente Monjardín y soberbiamente marca el tercer tanto. (Ovacionaza).

Terminó el primer tiempo con tres tantos a favor de los madrileños por uno de los húngaros.

Los madrileños han jugado con mucha codicia, empleando un juego de pasos cortos, admirables.

Los húngaros han estado algo desorientados, pero apesar de ello, la línea delantera es muy peligrosa, flojeando algo la defensa.

El jugador Peñas destacóse grandemente.

El árbitro ha estado bien en este tiempo.

(Continúa el encuentro.)

El ropero de Santa Victoria

Madrid.—El próximo martes se verificará en Palacio, solemnemente, el reparto de prendas del Ropero de Santa Victoria.

El acto será presidido por Su Majestad la Reina doña Victoria.

En el Ministerio de Estado Madrid.—Esta mañana el mi-

nistro de Estado señor Yanguas, la ha dedicado por entero a trabajar en su despacho, ultimando lo relativo al presupuesto de su departamento.

Los aviadores no han llegado aun a Sevilla

Sevilla.—A las cinco y media de la tarde aun no habían llegado al aeródromo de Tablada, los aeroplanos que pilotan los capitanes Barberán y González Gil, que efectuarán el vuelo a Guinea.

El homenaje a Falla en Sevilla

Sevilla.—A las cuatro de la tarde, se ha celebrado en el Ayuntamiento la entrega del pergamino al insigne músico Manuel Falla, nombrándole hijo adoptivo de Sevilla.

El salón de actos del Municipio se encuentra totalmente lleno de un selecto público, donde destacau artistas, literatos, hombres de ciencia, etc.

El alcalde entregó el pergamino a Falla, pronunciando un elocuente discurso y diciendo que Sevilla se enorgullecía de tener por hijo al prestigioso musical más grande de España.

Falla contestó emocionado, agradeciendo el acto.

La visita del ministro de Hacienda a Sevilla

Madrid.—El ministro de Hacienda llegará el próximo domingo por la mañana, el comité de la Exposición le obsequiará con un almuerzo en el Pasaje de Oriente, luego visitará las obras de la Exposición y asistirá a una recepción de entidades y personalidades en el Gobierno civil.

El incidente con el Ministro de España en Méjico

Madrid.—Esta mañana el ministro de Estado se ha informado a los periodistas que el incidente ocurrido en la capital de Méjico, al ministro de España en aquella república, careció de importancia y no tuvo la que han querido atribuirle algunos diarios en sus informaciones del extranjero.

Limitóse el incidente a un error sufrido por el ministro de España al conducir su automóvil en dirección contraria a la marcada para la circulación de vehículos y a las observaciones que le fueron hechas por los agentes municipales, pertinentes al caso.

Presentación de cartas credenciales

Madrid.—En el ministerio de Estado se ha recibido telegrama dando cuenta de que ha verificado con toda solemnidad la presentación de sus cartas credenciales, el ministro de España en el Brasil, señor Dánvila.

HEREDEROS DE Antonio Millán

Servicio quincenal entre los puertos de Tánger, Ceuta, Gibraltar, Casablanca, Rabat y Mayagán, por los vapores «Carmen Millán», «Anita» y «Manuel Millán».

Servicio entre Cádiz y el Puerto MARTES 14 Salida del Puerto: 9 mañana.

Salida de Cádiz: 12:30 de la tarde

PRECIOS 1.ª clase, 1,50.—2.ª clase, 1,00

LA PASTORA

deGrandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases LUIS ARROYO CRESPO.—Calles San Vicente 15, Pastora 1 y 11 y Sagasta 108.—Cádiz, Teléfono 227.

Cemento Portland ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland "Asland" de Barcelona. La marca que sirve de tipo para los Portland, en España Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. ANDRES GONZALEZ. — R. DE LA VIESCA 10. — CADIZ.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonata la sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. BARCELONA

LIBRERÍA ESCOLAR

Papeles de todas clases.—Objetos para escritorio.

ANTIGUA DE J. ROMERO COLUMELA 23 — CADIZ.

El nuevo propietario de este antiguo establecimiento, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, haber ampliado cuanto se refiere al ramo de escuelas, poseyendo toda clase de material, que expende a precios de catálogo. La sección de papelería, y objetos para escritorio ha sido reformada, ampliándose con toda clase de artículos que el más refinado gusto y adelantos exigen.

Servimos toda clase de artículos

En la parte tipográfica, teniendo en cuenta la constante evolución de los elementos concernientes a dicho arte, esta casa que posee el mejor material y mayor número de máquinas, trabaja en condiciones que la competencia no puede alcanzar.

Hacemos toda clase de impresos

DESPACHO CENTRAL: Columela 23.—Teléfono, 577. SUCURSAL: Duque de Tetuán 15. TALLERES: Beato Diego de Cádiz 8.

Compañía Transmediterránea

Barcelona

Delegación de Cádiz: Isaac Peral núm. 25, bajo

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CON CANARIAS.—Salida todos los domingos a las 16 horas, para Tenerife y Las Palmas, escalando en Santa Cruz de la Palma, un domingo de cada mes.

LINEA CON AFRICA.—Salida para Larache los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 20 horas.

Salida para Tánger, todos los martes a las 7 horas.

Salida para Tánger-Ceuta, todos los jueves a las 7 horas.

LINEA CON EL MEDITERRANEO.—Dos salidas mensuales para Barcelona sin escalas intermedias.

SERVICIOS COMERCIALES

CANTABRICO.—Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, el vapor «PAULLINA».

Saldrá de Cádiz el 20 de Diciembre de 1926.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.

Admite pasaje.

MEDITERRANEO.—Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona el vapor «MARIANO CANO».

Saldrá de Cádiz el 18 de Diciembre de 1926.

Admite carga y pasajeros.

Este buque toma mercancías para Baleares.

Para informes: Delegado don Manuel de la Oliva Fernández

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C.ª S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

Para Pan BUENO y COMPLETO el de la SOCIEDAD ANONIMA EUREKA

EFFECTOS NAVALES

PAULLINO FREIRE

Especialidad en todos los artículos concernientes a los vapores pesqueros.—Representante exclusivo de las famosas malletas abacá "Marca Ancla" de la casa Uribarre de Bilbao y de los famosos Flotadores de Cristal de la Fábrica de Sevilla.

Grandes talleres mecánicos en Vigo-Bouzas.—Fundición, construcción y reparación de maquinaria en general, etc.—Especialidad de Vapores Pesqueros para Tarrafa.

Sucursales: El Ferrol. - La Eoruña. - Cádiz: Sto. Domingo 1

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buertes siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Máquinas para Coser y Bordar las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

RAMON REY

— CARROS Y CAMIONES —
Empresa de transportes
Isaac Peral 13.— Cádiz

Cano Fuentes

PAN CALIENTE A TODAS HORAS
Virgili 4 y 6. — Teléfono 164

Servicios de la Compañía

Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao el día 18 de Diciembre, de Santander el 18, de Gijón el 19 y de Coruña el 20. Próxima salida el día de

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 7 de Diciembre, de Málaga el 8, y de Cádiz el 10; para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 2 de Enero.

Línea Península-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 6 de Octubre, y de Cádiz el 10 para New-York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Legazpi» saldrá de Barcelona el día 23 de Diciembre, de Valencia el 24, de Málaga el 26, y de Cádiz el 28.

Línea Mediterráneo-Cuba-México

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 27 de Diciembre, de Valencia el 23, de Málaga el 30 y de Cádiz el día 1.º de Enero a las 10 de la mañana. Próxima salida el día 27 de Diciembre.

Línea de Fernando Póo

El vapor «San Carlos», saldrá de Barcelona el 15 de Diciembre para Valencia, Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López» saldrá de Bilbao el 2 de Febrero para Gijón, de Coruña el 6, de Vigo el 7, Lisboa facultativa, de Cádiz el 10, para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Delegación de la Compañía en Cádiz

El Noticiero Gaditano

Se vende en el Kiosko de Francisco Pérez, situado en el Muelle, próximo a la Caseta de Arbitrios; en el Centro de Suscripciones de Agustín Villegas, calle San Francisco, y en la Administración de este periódico.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Cádiz: 2,50 pesetas al mes.

Fuera de Cádiz: 7,50 al trimestre.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

Para la publicación de anuncios rigen precios muy económicos.

Bazar "LA CONCEPCION"

INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.ª, 12 pesetas, y 2.ª, 9 pesetas
AZULEJOS BLANCOS 20 x 20 a 35 pesetas

Cristalería y loza.—Bañeras.—Tuberías.—Vajillas.—Lavabos.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de cocina

CEMENTO LANDFORT

Cervantes núm 18 dup. esquina a San José—Teléfono 592.—Cádiz

HE AQUI EL VERDADERO JARABE del Prof. Ernesto PAGLIANO



Anunciese en este periódico y ganará

NOVEDAD

¡La ZURCIDORA Mecánica!

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases. sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

La Zurcidora Mecánica.

Se acompaña de las instrucciones precisas para su funcionamiento.

Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay Catálogos.

Datart Magic Weaver Aribau, 226. Barcelona.

Prensa argentina

En el kiosko de periódicos de Francisco Pérez, situado en el muelle, junto al Fielato de consumos, se vende la prensa de Buenos Aires al precio de 0,20, y la revista "Caras y Caretas" al precio de una peseta.

También se vende el "Faro de Vigo", y los periódicos de más circulación de Madrid y provincias.

Confección

artística de bordados en oro, plata, sedas, y recortes. Doz presupuestos para mantos, patios, estandartes, sayas, banderas, clásicos reposteros.

J. del Olmo, Muñoz Pabón 12.—Sevill.